



Club Alpino Italiano  
Sezione San Pietro in Cariano  
“Luigi Zamboni”

Il giorno 30 novembre 2023, alle 21:00, si riunisce il Consiglio Direttivo con il seguente O.d.G.:

- 1 Approvazione verbale seduta precedente
- 2 Comunicazioni
- 3 Esame e approvazione Programma attività 2024
- 4 Progetti di solidarietà 2023
- 5 Varie ed eventuali

**Presenti:** Mariano Oliboni, Lucia Mazzi, Paola Giacomuzzi, Paolo Marchiori, Pierantonio Dionisi, Angelo Ceradini, Lorenzo Zenorini, Federico Bertolazzo, Daniela Gasparato  
Ada Frapporti, segretaria verbalizzante

**1. Viene approvato** il verbale della seduta precedente.

**2. Comunicazioni.** Il Presidente illustra brevemente quanto emerso da:

- Assemblea VFG di sabato 11 novembre a Zelarino
- 101° Congresso di Roma “La montagna nell’era del cambiamento climatico”:

Comunica, inoltre, di aver chiesto un incontro con il direttore della filiale di S. Pietro della Valpolicella Benaco Banca per informazioni sui costi del nostro conto corrente, aperto nel 2003 quando la sezione era ben più piccola e con meno attività. Il direttore, visto le numerose operazioni che facciamo, soprattutto nel periodo del tesseramento, sfiorando notevolmente le 150 operazioni gratuite al trimestre e pagando le eccedenti 2 € cad., ha proposto di cambiare il tipo di contratto da “Associazione” a “Piccola impresa” con una notevole riduzione dei costi: 40 € (al posto dei 10 € attuali) al trimestre ma con un numero illimitato di operazioni gratuite e inoltre ha promesso di rivedere anche il costo del bonifico on line, attualmente di 0,50 €. La segretaria informa che, avendo eseguito un bonifico il giorno precedente, ha constatato che il costo è stato abbassato a 0,25 €.

Oliboni informa che prossimamente rivedrà anche i contratti delle utenze di luce e gas.

**3. Esame e approvazione Programma attività 2024**

Il libretto, inviato in formato pdf precedentemente ai consiglieri, viene esaminato.

- Lorenzo Zenorini propone di scrivere sulla pagina dedicata al Gruppo Giovani Under 40 invece di Under 35 per uniformarlo al gruppo della sezione di Verona. Dopo un breve scambio di pareri, si decide di togliere il limite di età e scrivere semplicemente Gruppo Giovani.
- Angelo Ceradini riferisce che Vilma Zamboni gli ha mandato una email chiedendo di inserire nel programma escursionistico 2024 un trekking in Sardegna, organizzato con Naturaliter, da effettuarsi a cavallo tra settembre e ottobre. Si valuta che è troppo tardi per inserirlo sul libretto dato che il giorno dopo verrà mandato in stampa. Eventualmente, se verrà approvato dal consiglio successivamente, si potranno informare i soci tramite newsletter o email. Dopo alcune piccole correzioni di testo, il programma viene approvato all’unanimità.

**4. Progetti di solidarietà**

Il presidente introduce l’argomento comunicando che il Tesoriere prevede un possibile disavanzo di circa 1000 € nel bilancio 2023, ma i conteggi non sono ancora definitivamente chiusi perché manca ancora tutto il mese di dicembre. Questo disavanzo probabilmente è dovuto ad alcune spese straordinarie (acquisto divisa dei capogita e degli accompagnatori di sci di fondo, della Joelette e stampa del libretto di Malga Fassole).

Tenuto conto di ciò, si decide di essere prudenti e di destinare solo 1500 € per questo scopo.



Club Alpino Italiano  
Sezione San Pietro in Cariano  
“Luigi Zamboni”

Si confermano i 1000 € destinati alla stazione veronese del Soccorso Alpino e poi si valuta che sarebbe opportuno erogare gli altri 500 € ai Servizi Sociali del comune di San Pietro in Cariano dato che la nostra sede è comunale e ne usufruiamo in comodato gratuito. Si approva all'unanimità.

### **5. Varie ed eventuali**

- Angelo riferisce che il bibliotecario Gianni Righetti avrebbe bisogno di un altro armadio per collocare i libri. Ada Frapporti interviene dicendo che, a suo parere, un altro armadio avrebbe problemi di collocazione visto le numerose finestre e gli altri mobili già presenti. Riferisce che ha già parlato con Righetti di spostare tutte le riviste cartacee (ad eccezione di quelle del Cai) che nessuno consulta più nel magazzino, liberando così ulteriore posto per i libri. Si decide di rimandare l'acquisto.

- Pier Donisi, responsabile della sede, propone di acquistare un'asta porta microfono, per facilitare i relatori durante le serate culturali (costo circa 30 €). Informa, inoltre, che sarebbe necessario acquistare un nuovo telefono cordless perché l'attuale funziona male (costo circa 40-50 €). Si autorizzano entrambe le spese.

- Su richiesta di Mario Cona, si decide di chiedere un preventivo per una stampante laser da collocare nella segreteria tesseramento, in sostituzione di quella presente ormai obsoleta e malfunzionante. Visto la presenza di Riccardo Della Brea in sede, che lavora nel settore, viene proposto a lui di fornirci un preventivo.

Mario Cona, anche lui presente in sede, informa che ha aggiornato i programmi dei computer portatili e installato anche power point, necessario per le proiezioni durante le serate culturali o le lezioni dei corsi.

Non essendoci più argomenti da trattare, la seduta termina alle 22:45.

Non viene fissata la data per la prossima riunione.

Il Presidente  
*Mariano Oliboni*

La Segretaria  
*Ada Frapporti*